



上人開示



災區義診過院慶

若要用一個詞形容時間，應該是「來不及」；因為時光飛逝，永遠都有來不及做的事。如此快速的人生，須好好把握時間，選擇對的事去做。做對的事，無損於己且能利益大眾，做得心安理得，心靈時時歡喜。

八月中旬，大林及花蓮慈濟醫院原本將舉辦十四與二十八周年慶，同仁們早已展開各項院慶規畫。但七月底突然發生高雄氣爆事件，院長們立即取消歡喜慶祝的活動，把握當下，將時間投入服務、關懷人群。

鄰近高雄的大林慈院，在第一時間組成醫護團隊走入災區義診，膚慰受災民眾。院慶當天，並在大廳舉辦愛心市集義賣，賴寧生院長以身作則，率先捐出存了二年的大竹筒，帶動眾人奉獻愛心，連「大愛幼兒園」的小菩薩，也親手做小餅乾義賣，「要把愛送到高雄！」

花蓮慈院在高瑞和院長帶領下，利用院慶前夕的週休假期，一行二十多人，凌晨兩點半即從花蓮出發，抵達高雄後，馬上走入有醫療需求的家庭，給予服務或諮詢；還有許多人受到驚嚇，仍睡不安穩，醫療團隊的耐心陪伴對談，也有助他們安定心靈。

此外，其他各家慈濟醫院同樣愛心不落人後，紛紛南下參與義診。這次的醫療服務規畫，有賴於當地「慈濟人醫會」的承擔，他們從意外發生後就進駐收容中心，為民眾和救災人員，提供中、西醫的協助；同時安排居家訪視的人力，讓人醫之愛走進家家戶戶，膚慰受創的身心。

感恩這群人間大醫王，能夠將心比心，苦眾生之苦，以最虔誠的心去付出。善用時間做好事，將歡樂的慶典，轉為奉獻時間和能力，點點滴滴融入愛的能量，為鄉親守護身心健康，真是最有意義的院慶活動。🌱

釋證嚴